I. megoldas: Ha egy egyensilyban levs sikbeli erérendszert tetszGleges iranyra vetitiink, akkor a vetiileteik is
egyensilyban levs erérendszert alkotnak.
Vetitsiink rendre a 20, 30 és 40 kp-os er$ irdnyéra. Az el6bbiek alapjén igy az alabbi egyenlGségeket irhatjuk fel:

20 = 40 cos (180° — ) 4+ 30 cos (180° — «)
30 = 20 cos (180° — «) + 40 cos (180° — f3)
40 = 30 cos (180° — ) + 20 cos (180° — ).

A cos (180° — ¢) = — cos ¢ Osszefliggeés felhasznalasaval az egyenletrendszerbdl cos «; cos ; cos~y kifejezhetsk, igy
o = arccos 0,2500 = 75°31’

B = arccos (—0,8750) = 151°3’
v = arccos (—0,6875) = 135°26.
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II. megoldas: Az erérendszer egyenstlyban van, ha barmely két er$ dsszege a harmadikkal egyenld, de ellenkezd
irdnyitasa.

Osszegezziik a 20 kp-os és 30 kp-os ercket. Az elébb mondottak szerint az egyensily feltétele: OP’ = OP. Az
ORP’'Q paralelogramma 4t16i F' pontban felezik egymast.

OF:O—2P, OP =40kp, OR=20kp, OR=OF

Igy az OT magassagvonal felezi az REF tavolsagot.
Pythagoras tételével OT kifejezhets x fliggvényeként két médon is. E kettSt egyenlévé téve

202 — 22 = 30% — 922
Innen z = /125/2. A szogek meghatarozésa mar nem okoz nehézséget:

Sind/2 = 2/20 = 0,3953; & — 46°34'
sin(6/2 +¢) = 3x/30 = 0,7906; & = 28°57,

ahonnan «, 3, y-ra az el6z6 megoldasbeli értékeket kapjuk.
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